	Titre : les droites
	Séance n° 1

	Discipline : Géométrie 
	Date : 
	Durée : 50

	Objectifs : 

Appropriation du vocabulaire et réalisation des diverses droites à l’aide de la règle et de l’équerre

	Compétences développées : 

Appropriation et utilisation de lexique spécifique
Vérifier a l’aide d’instruments : l’alignement des points, la longueur de segments, la perpendicularité et le parallélisme.

Effectuer les tracés correspondants

	Déroulement : 

Dans les cahiers mémoire : la géométrie est une science exacte qui demande de la précision, du soin et un crayon bien taillé.
Demander à la classe « qu’est qu’un point, un segment, une droite ? » afin de partir des représentations des enfants.
Débat

Représenter un point, puis trois points alignés sur une feuille blanche (montrer au tableau que deux points sont toujours alignés)
Représenter un segment [AB] de 4 centimètre.

C est un point mais il est aussi le milieu de ce segment
Représenter une droite (d) 
Question attendue : de combien de centimètres ?

Tracer des points sur cette droite : a, b, c, d…

Tracer deux droites qui se coupent : point d’intersection A
Trace écrite :
Un point est l’endroit où deux droites se coupent

Un segment est une partie de droite, comprise entre deux points

Une droite est un ensemble de points alignés à l’infini
	Durée

5
10
5
5
10
5

	Dispositif social

individuel
collectif
individuel
individuel
individuel
individuel

	Matériel

Cahier mémoire
Feuille de dessin perforée
Feuille de dessin perforée
Feuille de dessin perforée
Cahier mémoire


	Analyse, bilan : 




	Titre : Les parallèles et les perpendiculaires
	Séance n° 2

	Discipline : géométrie
	Date : 
	Durée : 45

	Objectifs : reconnaître et tracer les droites perpendiculaire et parallèles à l’aide de la regle et de l’équerre



	Compétences développées : 

Appropriation et utilisation de lexique spécifique

Vérifier a l’aide d’instruments : l’alignement des points, la longueur de segments, la perpendicularité et le parallélisme.

Effectuer les tracés correspondants


	Déroulement : 

« Qu’est ce que deux droites perpendiculaires ? »
Faire tracer après fait oraliser sur le mode de construction et avoir tracé au tableau
« qu’est que deux droites parallèles ? »

Faire tracer après fait oraliser sur le mode de construction et avoir tracé au tableau

Faire la fiche « parallèles et perpendiculaires »

· Insister sur l’utilisation des outils de géometrie pour la verification des parallèles.

· Contrainte du tracé de droite qui doit passer par un point existant : insister sur la rigueur

Trace ecrite :

Deux droites sont parallèles lorsqu'elles ne se coupent pas. (elles n'ont aucun point commun)

Deux droites sont perpendiculaires lorsqu'elles se coupent en formant un angle droit.

Deux droites perpendiculaires à une même troisième droite sont parallèles


	Durée

10
10
15
10
	Dispositif social

collectif
collectif
individuel
collectif
	Matériel

Feuille blanche
Feuille blanche
Fiche photo
Cahier memoire

	Analyse, bilan : 




PARALLÈLES ET PERPENDICULAIRES

1) Sur ce dessin, repasse de la même couleur les segments parallèles entre eux :
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2) Trace une droite (b), perpendiculaire à (a) passant par X.


  Trace ensuite une droite (c), perpendiculaire à (b) passant par X

     Que peux tu dire des droites (a) et (c) ?
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………








. X

(a)

